

# 那些拿新疆“人权”说事的西方阴谋家已被揭下伪善的面具

## 国际锐评

“我们是自愿选择到公司上班的，我们在厂里没有受到任何歧视，宗教信仰、生活习俗、使用民族语言的权利都得到极大尊重，怎么说是‘强迫劳动’呢？”在30日北京举行的一场涉疆问题发布会上，来自新疆伊犁一家服饰企业的员工艾丽达·吐尔阿合买提发出这样的质问。

“五一”国际劳动节将至，来自新疆的多名劳动者也在发布会上讲述了他们通过劳动过上美好生活的故事。他们的亲身经历再次证明，西方一些反华

势力炒作的所谓新疆“强迫劳动”是个伪命题。

在国际舆论中，“强迫劳动”是一张西方反复用来抹黑新疆的牌。就在4月21日，美国国会众院外委会审议通过所谓《维吾尔强迫劳动预防法案》，再次诬称中国在新疆进行所谓“强迫劳动”，鼓噪对有关实体和个人进行问责、制裁。

在这些心怀叵测的人眼里，是根本看不到新疆棉花、多晶硅等行业已经大面积实现自动化的事实。他们只会拿着反华学者郑国恩之流胡编乱造的所谓“研究报告”，打着“人权”的幌子，对新疆极

尽抹黑造谣之能事。他们的目的，不过是想破坏新疆参与全球价值链的合作，削弱中国企业的国际竞争力，在更大范围实现“以疆制华”图谋。而这一点，在国际社会早就不是秘密。

巴西《米纳斯州报》网站日前发表一篇题为《虚伪与地缘政治，浅谈中国的维吾尔族人》的文章，指出美国和西方国家对新疆维吾尔族人的同情并非出于人道主义，而是其牟取实际利益的幌子，并直斥“这是西方国家最大的伪善”。

新加坡《联合早报》日前也发表一篇名为《关于

新疆棉花的那点事》的评论文章。该文作者曾在新疆工作生活十年，他说所谓新疆“强迫劳动”的说法毫无根据，不仅荒谬，也很无知。

近期，上海合作组织秘书长弗拉基米尔·诺罗夫和21国驻华使节及外交官一行实地探访了新疆乌鲁木齐、喀什和阿克苏等地。他们在新疆看到，根本不存在个别国家所称的“侵犯人权”“宗教歧视”和“强迫劳动”现象，所谓“种族灭绝”的论调更是无稽之谈。

那么，新疆民众真实的劳动状况到底是什么样的？在上月中国暨南大学

发布的一份调研报告中，外界已得到答案。这份1.8万字报告用详实的数据、丰富的细节，记录了来自5家广东工厂的70位新疆少数民族务工人员的生活和工作情况。他们的经历，生动展示出通过自主择业过上美好生活的故事。

报告作者之一尼罗拜尔在接受采访时说：“自愿、自由流动是每个人的权利。难道维吾尔族人就应该世代生活在新疆、不许去其他地方吗？冬天的时候，很多新疆少数民族居民会去海南过冬，按照郑国恩的理论，这是不是也成了被‘汉族同化’了？”

其实，西方反华势力不是不知道这些真相，而是根本不要真相。他们摆出一副悲悯的姿态，声称维护新疆民众的“人权”，实则干的正是破坏新疆发展与践踏人权的坏事。而大量事实以及来自国际社会的正义之声，已经揭开了他们伪善的面具。

“人世间的美好梦想，只有通过诚实劳动才能实现！”在“五一”国际劳动节来临之际，新疆民众以及所有辛勤奋斗的人都值得世界致敬。美西方一些反华势力的噪音再大，也无法阻挡新疆发展繁荣的步伐，无法阻碍新疆民众过上越来越好的生活。

## 联合早报

4月21日，印度尼西亚海军一艘潜水艇在峇厘岛北部海域演习时突然失联，四天后确认潜艇已沉入深海并断裂成三截，53名海军人员全罹难。事件再次引发印尼舆论关于军备老化的讨论，以及投入更多资源确保军备现代化的呼声。

潜艇出事，很多国家不轻易对外求助，但印尼快速决定通过国际潜艇逃生与救援联络办公室，向国际社会求助。新加坡、马来西亚、澳大利亚、印度、美国等快速加入展开救援行动。我国海军本月21日收到印尼海军总长的支援请求，当天下午便加急派遣潜水艇支援及拯救船，以及一支医疗团队前往协助。

然而，从新加坡到峇厘

岛海域超过1500公里，潜水艇支援及拯救船最快也要到23日午后才能赶到出事海域，拯救窗口非常狭窄。最后，救援船拍到潜艇在水底800多米的影像，确认潜艇已出事沉没；印尼军方也确认舰艇人员均已罹难。

如今印尼面对是否要投入资源将其打捞出海面的困难抉择，因为要在800多米海底打捞船舰是非常昂贵的作业。有军事观察家指出，全球没有多少家公司具备这种打捞能力，而且即使成功打捞，也未必能还原事发经过。

这是东南亚地区首次发生潜艇出事沉没的灾难。印尼在1990年代购买德国于1977年制造的两艘潜艇，

进入2010年代再先后向韩国添购六艘潜艇，其中三艘已经部署，所以目前有五艘潜艇投入使用。随着南伽拉—402号潜艇出事，另一艘舰龄相仿的查克拉号潜艇面对是否还适航的考验。

这不是印尼军方第一次出严重事故。2015年6月，印尼空军一架C-130型运输机在北苏门答腊省坠毁，142人丧命；2016年底再有一架C-130型运输机在巴布亚省坠毁。2020年6月的九天内，空军一架教练战机在廖内省坠毁，陆军一架军用直升机在中爪哇省坠毁，后者导致四名军人罹难。印尼每年发生这类事故，都会引发当地舆论对于军备老化的议论。然而，印尼面对资源分

配的困难，不容易兼顾所有军种的汰旧换新需要。

佐科2014年出任总统后，即提出发展印尼为区域海事强国的愿景，要发展渔业，改善海港基础设施，加强海上防卫，更好地通过外交处理非法捕捞、海域纠纷和海盗问题。这些愿景能否实现，核心在于海军和空军的扩充与现代化。然而，印尼多年来面对极端主义等内安威胁，国防预算主要拨给陆军，以致海军和空军资源不足。

此次印尼潜艇灾难，也凸显了亚太区越来越不平静的海上角力。印尼作为区域大国，海域幅员广大，也和中国在纳土纳海域有海洋权益主张的重叠，海军

面对一定的压力。据报道，南伽拉—402号潜艇原应在2020年退役，但事发时仍参加演习，说明印尼海军需要这艘老旧潜艇来维持其海洋力量，以应对本区域不断增长的地缘政治竞争。

然而，仅仅拥有和操作潜艇并不足够。此次灾难说明，拥有潜艇舰队，也须建立相应的水底搜救能力。本区域国家来维持其海洋力量，不少是有几十年舰龄的二手潜艇，除了要有足够的资源确保潜艇安全可靠和满足军事需要，也须确保海军有能力在发生任何意外时可及时展开救援。

新加坡很早就开始建立潜艇支援与搜救能力，多年来主办和参与多边海军潜

艇救援演习。印尼和越南分别于2012年和2013年，与新加坡签署了潜水艇搜救支援与合作协议，这一次也是根据这项协议快速展开救援。越南意识到不能只靠外援，毕竟从新加坡到越南海域有一段不短的距离，所以也建立自己的潜艇搜救能力，救援船于2019年投入运作。不过，要打造这种后勤支援与拯救能力，将对印尼的防卫开销增添压力。

从这次事件也可看出，新加坡的潜艇搜救能力在本区域能发挥重要作用。随着亚太区国家的军备现代化，以及海事与航运领域的提速发展，本区域国家有必要加强军事和海事安全方面的对话、联动与合作，在必要时可互助，也可保持区域的和平与稳定。

(原载于4月30日《联合早报》)

# 印尼潜艇灾难的惨痛教训

# 生命永长青

## 泗水：王伟球

人生在世，人的生命有多长，谁也不知道；世上医生只能测量体内的健康状况，却难以预言生命的长短，因为人啊，生而老，老而病，病而死；况且生老病死乃是大自然的规律，不论大小老幼，不论富人穷人，自古以来，谁也不能逃脱这条规律。

人世间最宝贵的是生命，生命诚然可贵，对我们每个人来说生命只有一次，因此我们必须保护生命，善待生命，珍惜生命，让生命永长青。

人的健康与长寿，离不开两方面，一是心理因素，包括：思想、情绪、喜怒哀乐等心理表现；另一个是外来因素，如饮食、运动、睡眠等。根据医学研究所得表明，不良的心态使人容易衰老，而忧愁挂虑是长寿最大的克星。

生活中人的心理因素，往往决定着一个人的健康与长寿；积极的心态会对人的健康和事业，起着非常重要的作用。因此健康的人应该克服自己不

良的心理因素，如极度悲观、烦闷、易怒等；也应该以自己良好的心理因素，去驱散疲劳和烦恼，这样可以使神经机能活跃，血液循环，增强消化系统，也有利于预防和战胜各种疾病，就算处在新冠肺炎疫情环境，也不会惧怕。

古往今来，金钱不是万能，因为金钱买不到人的健康与长寿，一个心理心情喜乐的人，因为他心中有颗喜乐的心，很少得病，因为快乐心情可以使健康长寿。

处世人生告诉我们，幽默可使人保持健康年青，幽默可以调节精神状态，可使别人开满愉快的花朵，可使自己心理轻松愉快，生命绽放光芒来，让自己的生命永远长青。

饮食是生命的保障，人不进饮食就会饿死；饮食对生命影响力是非常大的，饮食有利于健康，缺少饮食就会没命，饮食过多就会生病，所以饮食就能吃七分饱，不但健康还能长寿。

从现代医学实验证明，一个人想健康长寿，最

好的方法是减少食物的摄入量；根据科学方面实验证明，饥饿能使青春常驻，世上百岁老人青春常驻，就是他们有自己的饮食法的缘故，而活到百多岁，仍是精力充沛。

运动锻炼有益于身体健康，青春常驻，根据医学研究证明，坚持锻炼身体的人，比起不锻炼身体的人，年龄要高出十几岁，尤其是晚年的老人，坚持锻炼身体是增强体质的最好方法。

一个能培养良好习惯的人，不但可使他身体健康，也能使他生命永长青，因为不良的生活习惯，会影响工作效率，还会搞坏身体健康；根据世上医学调查所得表明，目前世上有很多人受健康的威胁：10%来自病菌，10%来自遗传，30%来自环境，50%来自不健康的生活方式；世界卫生组织也指出，人的健康取决于自己的健康生活方式，一个有能力保养自己身体健康的人，他就有福气享受延年益寿，生命永长青的福份。

处世人生告诉我们，今生你想有个健康身体，生命永长青，你要有个青春常驻的妙方，你必须懂得什么对自己有益，什么对自己有害，所以，你必须拥有一种养生保健的崇高智慧。身为一位基督徒，主要是你的生命亮光，生活保障；你要靠主常常喜乐，因为主已赐给你一颗知足常乐的心，让你生活富足有余，身心愉快，生命永长青。

## 与你耳语

雅加达：霜妍

习惯了没有涟漪的日子  
度过了没有激情的春秋

是你  
像一巨石激起了千层浪  
令我心湖荡漾生活颠簸

愿你

若似在夜空划过的流星  
殒落在宇宙一方  
从此失去行踪

可你  
流连忘返游走各洲  
而又变幻莫测  
让科学家疲以奔命

## 思念

北加：孤雁

在那静静的夜晚  
望着那美丽的月色  
想着你那嫣然一笑  
心海泛起涟漪  
思念你的情愫悠然而起

想你 念你

捕捉你的变异

多么希望  
在你深思及任性过后  
收敛暴戾  
硝烟不再  
你我一起寻求  
和谐共处之道  
还我平静生活

你是否知晓  
你是人类闻之色变的新冠

守住那月色如水的夜晚  
用诗行深情的倾诉  
并寄予一份无尽的牵挂

让这份想念洒落在你的心灵  
在你的岁月深处  
化作美丽的思念  
永远……

## 钢珠语录

by 胡刚刚



## 江春书法作品

毛泽东 七律·答友人

九嶷山上白云飞，  
帝子乘风下翠微。  
斑竹一枝千滴泪，  
红霞万朵百重衣。  
洞庭波涌连天雪，  
长岛人歌动地诗。  
我欲因之梦寥廓，  
芙蓉国里尽朝晖。

